

毕业生求职更理性 “大礼包”成为加分项 在鄂高校开启“金三银四”招聘季

湖北日报全媒记者 张歆 田佩雯

3月6日,我省2024年“湖北百校联动”首场高校毕业生供需见面会在湖北大学启动,同日,武汉大学举办武汉地区重点高校2024届毕业生春季招聘会。进入“金三银四”招聘季,湖北日报全媒记者在校招现场注意到,相比往年,毕业生对于求职更加“积极理性”。

省内多地组团参会

“同学是师范专业吗?瞧你脸都冻红了,温暖的沿海城市广州欢迎你!”“税后月薪5000元可以考虑,税前就不考虑了。”“这家企业工资一般,但是解决宿舍问题,合算下来也还行!”早上10时许,湖北大学三号体育馆人头攒动,供求双方热情高涨。

据悉,2024年“湖北百校联动”首场高校毕业生供需见面会有省内外共323家单位报名参加,其中,宜昌、黄冈、荆门等多地组团参会,共计提供1205个职位、6135个岗位。

“今年情况比我想象得要更好,还是比较有信心能找到合适的岗位。”湖北大学工商管理大三学生于越说,她主要倾向人事、行政等职能岗位,此前根据学姐学长招聘情况推测,职能岗位研究生和本科生待遇差别不大,她对成功求职并没有抱很大希望,来到招聘会后发现,不少企业还是愿意为学历“付费”,研究生薪资更高,这给了她信心,一个小时不到,她就投递了2份简历。

记者注意到,招聘会上岗位丰富,但学生们投递简历并不“贪多”“海投”,一场招聘会下来,很多学生投递了不到2份简历。

材料专业研究生钟介表示,他的研究方向是储能材料,意向进入新能源行业的头部企业从事研发设计工作,招聘会上行业头部企业不多,挑选良久,他只投递了一家单位,后续准备再去其他招聘会转一转。数学分析本科生小姜心仪互联网企业或者药企,前者薪资高,后者更符合他的专业兴趣,去年秋招时他投递了一家药企,但简历石沉大海,在招聘会转了一圈后,他最后向一家银行递出简历,这对他来说是“保底”选择。他坦言,如果感兴趣的企业有学历方面的要求,他会考虑再考研究生。

不少学生在同类单位中多方比较后,才决定是否投递简历。武汉体育学院体育教育专业应届毕业生邹利虎是湖北人,倾向在省内就业。但在询问省内一家教育单位时,对方表示劳动合同一年一签,他意识到这份工作可能不长久,转而与另一位位于广东佛山的学校聊起来,对方的

劳动合同三年一签,“能够长期稳定在一个教学点的意义在于积累经验,即便合同到期离职,我也能凭借已积累的经验再回到湖北,还是能找到不错的工作。”

招聘“大礼包”吸引学子驻足

在湖北大学招聘会简历打印服务点前,几十位学生排起长队。

湖北大学学生发展与就业指导中心副主任郭仿兰介绍,简历门诊需求旺盛,设置简历门诊和简历打印两个服务点,学生经专业老师指导后修改简历,可立马打印出来,投递至心仪的岗位。她提示,简历制作要有岗位针对性,同时要展示大学期间的实践经验,企业看重应用能力,一份有针对性的简历可以增加面试成功率。

武汉地区重点高校2024届毕业生春季招聘会上,常州、合肥经开区及高新区、萧山、惠州、顺德、松山湖区教育局等组团前来招聘,其中,广东惠州用优厚待遇吸引大批学子驻足。除了企业各自的福利待遇外,惠州市还出台安家补贴、落户补贴、住房公积金等优厚的人才政策,引进博士研究生享受20万元安家补贴,符合条件的国内外高校应届硕士生可享受1万元的落户补贴。

武汉大学电气专业硕士生汪哲说,他准备去大湾区的新能源领域发展。他在研究生期间参加过竞赛,手握两篇高质量论文,丰富的技能和备赛经历为他找工作带来了很大信心。投递简历后,他就收到了面试邀请。

此外,行业发展差异在校招上的体现也令人关注。

中建七局第二建筑有限公司招聘主管王女士介绍,公司从事房屋建筑和基础设施类施工,相比两年前,公司校招名额减少约75%,今年招人左右,主要原因是市场需求减少,公司能够释放的岗位就相应减少了。

岗位减少了,薪资会减少吗?王女士笑了笑:“并不会的,薪资开得更更高。”她说,岗位减少后,企业录用人才的起点变高,校招质量提升,公司也会给出相应的薪资留住优秀人才。

一家新能源汽车销售公司展台前,求职者排起长龙。公司人力主管表示,行业发展迅速,同类企业校招名额较去年大都增加了5%至10%,销售岗位不限专业,但是要有至少2年的车辆驾驶经验。

郭仿兰介绍,在校地合作的加持下,地方人社局、教育局等政府部门组织当地



3月6日,湖北大学三号体育馆,2024年“湖北百校联动”高校毕业生供需见面会现场。(湖北日报全媒记者 李溪 摄)



3月6日,武汉大学工学部体育馆,274家单位面向本、硕、博毕业生招聘超过2800个岗位。(湖北日报全媒记者 任勇 通讯员 武柳青 摄)

企业进校园招聘的情况越来越多,学校还会组织广东、浙江地区的专场招聘活动。据悉,3月7日上午,“湖北百校联动”江城六校毕业生供需见面会在湖北工业大学举办,700家企业提供3万余个就业岗位;3月12日,江城六校2024届毕业生联合招聘会在湖北大学举办。毕业生们要找准定位,把握“金三银四”的就业风口。

中泰两国互免签证后 首个泰国包机团来汉旅游

湖北日报讯(记者王理略、通讯员鄂文旅)3月6日下午4时许,载有120名泰国团队游客的南航CZ5036次航班降落武汉天河机场。该旅行团是中泰两国互免签证后首个来武汉的泰国包机旅行团。

自2024年3月1日零时起,《中华人民共和国政府与泰国政府关于互免持普通护照人员签证协定》正式生效。中方持公务普通护照、普通护照人员和泰方持普通护照人员,可免签入境对方国家。过去几天,不少泰国旅行社借免签利好政策,组织当地游客到中国各地开展免签后首游活动,此次来汉的泰国旅行团将在武汉游玩、参观5天时间。

当日下午5时许,泰国客人陆续走出机场,负责接机的湖北嘉程国际旅行社工作人员为客人送上鲜花,举行简短欢迎仪式。泰国游客颂通(音译)带着妻子和孩子来到武汉,作为一名祖籍海南的泰国华侨,他多次来中国旅游,但来武汉还是第一次。“来之前做了不少功课,我知道武汉是一个非常美丽、非常美丽的城市,儿子即将上大学,所以带他出来旅行,感受武汉的魅力。”颂通说,“我一直想看看长江,这次就将实现愿望,让人非常期待。”

此次来汉的泰国包机团,将游览黄鹤楼、湖北省博物馆、归元寺、古德寺等知名景点,还会前往东湖樱花园和梅园赏花。为了让泰国游客充分了解武汉,感受城市风土人情,行程中还特别安排游客前往楚河汉街、昙华林、江汉路和武商梦时代游览。作为此行一大特色亮点,泰国包机团还将前往武汉光谷体验空轨。中国泰国商会副会长兼秘书长庄派吉博士是团队中一员,去年10月来武汉体验过空轨后,对湖北高科技念念不忘,此行的泰国包机团不少人是他邀请的,“武汉历史悠久,人文璀璨,风景名胜众多,是国内外旅游者向往的目的地。这几年,武汉科技发展日新月异,科技企业如雨春笋快速发展,涌现出大量的优秀科技企业,诞生了大量新科技技术,这为发展科技商务旅游奠定了坚实基础。这次我们邀请了很多泰国的企业负责人来武汉旅行,让他们感受湖北的快速发展。”庄派吉博士说。

为了接待好泰国游客,湖北嘉程国际旅行社专门安排了10余名泰语和英语导游,该旅行社副总经理马诚说:“我们为客人们准备了5台大巴车,每台车安排3名至4名导游和工作人员随车,确保做好服务工作。”

当日上午,湖北嘉程国际旅行社组织了140名湖北游客前往泰国旅行。马诚介绍,中泰两国互免签证后,游客前往两国旅行报名周期大大缩短,将进一步促进中泰两国之间的旅游、贸易和人员往来。

全网招募 “知音湖北文旅推介官”

湖北日报讯(记者王理略、通讯员鄂文旅)为进一步弘扬湖北知音文化,全面展现湖北文旅资源的多样魅力。3月6日起,“知音湖北文旅推介官”评选活动正式启动。

本次“知音湖北文旅推介官”将面向全社会关心湖北文旅事业发展、热衷推介湖北文化和旅游的个人进行招募。参与方式为:关注“湖北文旅”微信公众号,发送关键词“推介官报名”获取报名链接,进入“知音湖北文旅推介官”报名页面填写报名信息,并发送报名作品至指定邮箱(hbwljtg@qq.com)进行报名,报名时间为:3月6日至3月21日。

报名者需以“知音湖北,遇见无处不在”为主题,从以下八大分主题中自选一个方向进行1分钟至3分钟视频创作,主要包括:“知音湖北 走读文化”“知音湖北 领略非遗”“知音湖北 阅览文物”“知音湖北 畅游美景”“知音湖北 悦赏文艺”“知音湖北 品味美食”“知音湖北 嗨购好物”和“知音湖北 漫步文化空间”等。

作品需推介者本人出境,根据所推介内容自拟推介词,作品以竖版视频形式呈现,时长1分钟至3分钟(不低于1分钟,最多不能超过3分钟),着装得体、仪表整洁,本人原声配音,语言可为普通话、方言、外语等,视频规格为MP4,不超过200M。

报名结束后,将进行专家初选、网络投票、线下展示3个环节进行评选。最终将评选出“知音湖北文旅推介官”10名,颁发证书并各奖励1万元;进入终选的其他20名选手获“知音湖北文旅推介官评选入围奖”,颁发证书并各奖励2000元。

湖北U15队首夺中国足协会员协会杯冠军 新目标锁定粤港澳全运会

湖北日报全媒记者 蔡毅 通讯员 吕露

“你们是什么?”“我们是冠军!”3月6日上午,在广东肇庆进行的2024年中国足协青少年足球锦标赛(会员协会男子U15组)决赛中,湖北足协U15队以5比1战胜深圳队首夺该项赛事全国冠军。该队9号梁仕宇决赛中上演帽子戏法,以7战18球夺得赛事金靴。这也是湖北队时隔五年半再度在U系列青少年全锦赛上夺冠。

中国足协青少年足球锦标赛(会员协会男子组)创立于去年,又称会员协会杯。湖北U15队去年参赛仅获第五,为此,省足球运动管理中心对该队做了大调整,由克罗地亚

马马克取代德拉德担纲主帅,同时从武汉三镇俱乐部引进数名有实力的小球员,其中就有梁仕宇。

新的教练团队加上新人阵容于2023年11月开启冬训时刻。张公堤上,每天清晨都是队员们挥汗如雨奔跑的身影;常青花园基地训练场内,每一位球员都在苦苦磨炼技战术。四个多月的不懈努力,换来了赛场上的全面提升。本赛季会员协会杯小组赛,该队先后以15比0、10比0和3比0战胜山西、江西和福建队。随后又在淘汰赛阶段以2比1.5比1和5比3分别战胜湖南、浙江和成都

队,昂首杀进决赛。

决赛开始后,鄂军很快掌控了场上节奏,第30分钟,梁仕宇外围远射破门,之后又在禁区内轻松推空门得手。鄂军带着2比0进入下半场,尽管对手扳回一城,但随着梁仕宇打进个人的第三球,比赛就此失去悬念。最终,湖北足协U15队以5比1的大胜夺得冠军。

终场哨响,替补席上的教练团队和队员们冲进场内,大家相拥庆祝这来之不易的冠军。梁仕宇说:“我们赛前想到了赢,但没想到会赢这么多。”中国足协一位负责人表示,

湖北U15队让从事足球的人们看到了中国足球未来的希望。

为备战参赛明年的粤港澳全运会,这支U15队接下来将和U20、U18队一起为冲击冠军发起冲刺。现场督战的湖北省体育局局长、省足协主席水兵勉励大家说:“祝贺你们夺得全国冠军,你们在赛场上将湖北足球敢打敢拼的精神发挥得淋漓尽致。走下领奖台,一切从头来,新征程已经开启,我们期待你们在粤港澳全运赛场上为湖北体育添金添彩,为加快建设体育强省贡献湖北足球力量。”

湖北日报 知音湖北 珍珠液酒业

牢记嘱托感恩奋进 奋力推进中国式现代化湖北实践

设计/徐云